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Цель:  расширять  знания  детей  о  порах  года;  развивать  речь;  воспитывать  бережное  отношение  к  природе.

Конкурс  капитанов

Игра  «Что  изображено?»

Ведущий  подводит  капитанов  к  четырём  картинкам.  Они  скрыты  под  листами  бумаги,  которые  в  два  раза  длиннее  и  шире.  В  середине  каждого  листа  вырезано  небольшое  круглое  отверстие.  Капитаны  рассматривают  свои  картинки  через  это  отверстие,  не  поднимая  листов,  а  только  перемещая  их,  затем  рассказывают,  что  они  увидели  и  какое  время  года  изображено  на  картинках.  После  этого  ведущий  снимает  листы  бумаги.  Если  рассказанное  капитаном  соответствует  действительности,  он  получает  одно  очко.  По  картинкам  командам  даются  названия.

Игра  «Загадки»

Ведущий  просит  капитанов  не  просто  отгадать  загадки,  но  и  сказать,  к  какому  времени  года  можно  их  отнести.  За  правильный  ответ  команда  получает  два  очка.  Если  капитан  не  может  справиться  с  заданием,  на  помощь  приходят  члены  его  команды,  но  в  таком  случае  за  правильный  ответ  команда  получает  одно  очко.

   На  верхушке  стебелька – 

Солнышко  и  облака    (Ромашка)

На  всех  садится  

Никого  не  боится.  (Снег)

Красные  сапожки  в  земельке  лежат.  (Морковь)

Круглый,  полосатый,

С  огорода  взятый.

Сахарный  и  алый – 

Съем  тебя,  пожалуй!     (Арбуз)

Без  крыльев  летят,  без  ног  бегут,  без  паруса  плывут.

                                                                    (Облака)

Красная  девица,  каменное  сердце.    (Вишня)

Какой  это  мастер

На  стекле  навес

И  листья,  и  травы,

И  заросли  роз?         (Мороз)

Тучи  серые  несу
Над  землёю  вязкой.

И  рисую  я  в  лесу

Золотою  краской.     (Осень)

На  прогулке  бегуны

Одинаковой  длинны

Через луг  бегут  к  берёзке,

Тянут  за  собой  полоски.   (Лыжи)

Ни  ведёрка,  ни  кисти,  ни  рук,

А  побелит  все  крыши  вокруг.            (Мороз)

Если  дождь  припустится – 

Как  цветок  распустится.

Если  дождик  перестанет,

Он  сожмётся  и  завянет.        (Зонт)

Наклонилась  над  рекой – 

Уговор  у  них  такой:

Обменяет  ей  река

Окунька  на  червяка.        (Удочка)

Что  за  звёздочки  такие  

На  пальто  и  на  платке?

Все  сквозные,  вырезные,

А  возьмёшь – вода  в  руке.      (Снежинки)

Падают  с  ветки  золотые  монетки.  (Осенние  листья)

Один  льёт,

Другой  пьёт,

А  третий  зеленеет  да  растёт.   (Дождь,  земля, трава)

Игра  «Угадай  предмет».

Игра  проводится  в  два  этапа,  вначале  для  одной  пары  капитанов,  затем  для  другой. Игрокам завязывают глаза. После этого ведущий выносит из-за ширмы восемь предметов, относящихся к лету и зиме (например: мяч, сочок, линейку, скакалку, клюшку, горнолыжные очки, перчатки , коньки). Детей подводят к столу и предлагают на ощупь определить предметы, причем одному ученику нужно найти предметы, относящиеся к лету, а другому – к зиме. За каждый правильный ответ капитан получает одно очко. Затем в игру вступает вторая пара капитанов. Предметы нужно поменять, но они по - прежнему должны разделяться на «летние» и «зимние».

Игра «Выбери букет». 
Ведущий выносит букеты и предлагает капитанам выбрать тот, который соответствует названию команды. Если команда получила  название  «Лето»,  то  капитан  выбирает  летний  букет,  если  «Зима» - зимний  и т. д. 
За  правильное  выполнение  этого  задания  начисляется  одно  очко.

Жюри  подводит  итоги  конкурса капитанов.  Ведущий  объявляет  начало  конкурсов  команд.

Конкурс  команд
«Моё  время  года  самое  лучшее!»

Команды  по  очереди  защищают  «своё»  время  года.  Они  могут  разыграть  инсценировку  или  прочитать  стихотворение,  спеть  песню  и  т.  д.   За  этот  конкурс  команды  могут  получить  до  двух  очков.

Игра  «Угадай,  какое  время  года»

Ведущий  описывает  состояние  природы  в  какое-либо  время  года.  Например:  «Холодно.  Идёт  дождь.  Деревья  в  парке  ярко-  жёлтые ,  красивые»;  «Днём  ещё  жарко,  но  темнеет  раньше,  и  к  вечеру  становится  холодно.  Отошли  клубника,  чёрная  смородина,  зато  на  кустах  ежевики  созрели  сизо-чёрные  сладкие  ягоды»;  «Ещё  вчера  деревья  стояли  тихие,  печальные,  не  было  на  них  ни  листочка.  И  вдруг  зазеленели,  запушились  серёжками  и  словно  приободрились»;  «Лес  угрюм,  молчалив.  Поскрипывали  сбросившие   лист  столетние  дубы.  Всё  ждало  снега,  а  его  не  было,  только  мороз,  трескучий,  злой,  холодил  и  людей,  и  деревья,  и  землю».
Дети  должны  назвать  время  года  и  объяснить,  почему  это  осень,  весна,  зима  или  лето.  За  каждый  правильный  ответ  команда  получает  два  очка.  Можно  зачитывать  детям  отрывки  из  стихотворений  с  описаниями  природы,  а  также  загадывать  загадки.

Игра  «Полетушки»

Все  дети  садятся  за  парты  и  кладут  на  них  руки.  Если  ведущий  называет  какую-нибудь  птицу  или  летающее  насекомое,  дети  должны  поднять  руку  вверх  и  быстро  опустить  её  на  парту.  Если  кто-то  вовремя  не  сделает  этого  или  «полетит»,  когда  ведущий  называет  не  летающие  насекомое  или  животное,  он  выбывает  из  игры.   Команда,  участник  которой  останется  в  игре  последним,  получает  три  очка.

Конкурс  «Какие  птицы  улетают».

Ведущий  просит  детей  назвать  птиц,  которые  улетают  осенью  в  тёплые  края,  а  затем  назвать  птиц,  которые  прилетают  зимовать  к  нам.  Дети  поднимают  руки  и  отвечают  с  места  только  после  того ,  как  ведущий  к  ним  обратится.  Команда,  которой  удастся  вспомнить  наибольшее  количество птиц,  получает  два  очка.
Конкурс  «Напиши  рассказ»

Ведущий  предлагает  командам  выделить  по  4  человека  для  участия  в  конкурсе.  В  коротком  рассказе  из  5-6  предложений дети  излагают  какую – либо  историю  и  обязательно  связывают  её  с  заданным  им  ведущим  временем  года.  После  прочтения  рассказа  остальные  участники  определяют  пору  года, к   которой  относятся  описанные  события.  За  правильный  ответ  команда  получает  1  очко,  за  хорошо  составленный  рассказ – два  очка.

Конкурс  «Почти  стихотворение  или  спой  песню»

Пока одни  участники  пишут  рассказы,  другие  читают  стихотворение  или  поют  песню.

Конкурс «Назови  игру»

Ведущий  предлагает  детям  назвать  игры,  в  которые  играют  только  зимой  или  только  летом,  осенью,  весной.

Конкурс  «Когда  это  было»

Ведущий  читает  стихотворения  и  предлагает  командам  не  только  определить,  какое  время  года  в  них  происходят  события,  но  и  объяснить,  почему  они  так  решили.   Каждая  команда  получает  1  стихотворение.

- Заяц  белый,

Куда  бегал!

- В лес дубовый.

Что  там  делал?   

-Лыко  драл.

(Зима)

Шла  лисица  вдоль  тропинки

И  несла  грибы  в  корзинке.

Пять  опят  и  пять  лисичек

Для  лисят  и  для  лисичек .

                                             (Осень)

Ходим,  ходим  по  лужку,

Собираем  по  цветку.

Красный,  белый,  синий  цвет…

Замечательный  букет!       (Лето)

Серый  зайка  вырвал  травку,

Положил  на  пенёк.

Кто  травку  возьмёт,  вон  пойдёт.     (Весна)

Конкурс  «Сказки»

1. В  какой  сказке  все  четыре  времени  года  встретились  друг  с  другом?  Кто  написал  эту  сказку?  (  «Двенадцать  месяцев»  С. Маршак)

2. Герои  какой  сказки  начали  строить  себе  домики  тогда,  когда  подул  осенний  ветер  и   наступили  холода?  ( «Три  поросёнка»,  английская  народная  сказка.)

3. У героя  какой  сказки  вместо  сердца  был  лёд?  («Снежная  королева»  Г.Х. Андерсен.)
4. Из  какой  басни  слова:  «Ты  всё  пела ,  это – дело. Так  поди  же  попляши!»  («Стрекоза  и  Муравей»)

Конкурс  «Собери  грибы»

Ведущий  вызывает  по  одному  игроку  от  каждой  команды.  В  четырёх  разных  местах  класса  на  одинаковом  расстоянии  от  ведущего  лежат  четыре  стопки  картинок,  на  которых  изображены  грибы.  Детям  предлагается  собрать  за  три  минуты  как  можно  больше  грибов( они  должны  их  взять  из  стопки  и положить  в  свои  корзинки),  при  этом  нельзя  брать  ядовитые  и  не  съедобные.  По  первому  сигналу  ведущего  дети  бегут  к  своим  стопкам,  по  второму  сигналу – возвращаются  к  командам.  
Конкурс «Живая картинка» 

Команды  по  очереди  изображают  события  из  жизни  животных  или  птиц,  относящиеся  к  различным  временам  года.   Например,  как  медведи  готовятся  ко  сну  или  как  белки  заготавливают  орехи  и  т.  д.  

Остальные дети  должны  угадать,  что  показывают их  товарищи.

Конкурс  «Признаки  времён  года»

Команды  по  очереди  называют  признаки  «своего»  времени  года, причём  им  нужно  охарактеризовать  не  только  явления  природы  (снег,  дождь,  туман)  но  и  рассказать  какое  влияние зима,  лето,  осень,  весна    оказывают  на  растительный  и  животный  мир,  а  также  как  в  зависимости  от  времени  года  изменяется  жизнь  людей.

Подведение  итогов.

